
 

 

 
Заява для преси 

Представництва Міжнародного Валютного Фонду в Україні 
28 липня 2006 р. 

 
У період з 24 по 28 липня у Києві перебувала Місія МВФ. Метою візиту було 
проведення обговорення розвитку економічної ситуації за останній період, грошово-
кредитної та податково-бюджетної політики, а також питання про те, якою має бути 
реакція з боку економічної політики на зміни у зовнішьоекономічній ситуації. 
 
Економічна ситуація в Україні поліпшується. Навіть з урахуванням триваючої 
політичної невизначеності, на зміну падінню ВВП, яке спостерігалося у 2005 р., 
прийшло економічне зростання, і тепер місія прогнозує на 2006 р. економічне 
зростання на рівні 5 відсотків. Інфляція, вимірювана ІСЦ суттєво знизилася, і 
вимірюється однозначними числами. До того ж дефіцит бюджету утримувався під 
контролем, водночас рівень життя населення зростав. Однак, у короткотерміновій 
перспективі продовжують зберігатися ризики, особливо такі, що стосуються 
підвищення цін на енергоносії, яке могло б підштовхнути інфляцію та уповільнити 
економічне зростання; це також могло б негативно позначитися на дефіциті бюджету 
та сальдо зовнішньоторговельного платіжного балансу, яке вже є негативним.   
 
На період після 2006 р., імовірно очікувати подальшого погіршення ситуації на 
зовнішніх ринках, що вірогідно, могло б посилити існуючі макроекономічні виклики 
та ускладнити доступ до зовнішнього фінансування. Місія рекомендує урядові та НБУ 
вжити активних запобіжних заходів для того, щоб забезпечити стабільність та 
досягнути хороших економічних результатів. Зокрема, вирішальне значення матиме 
запровадження наступних заходів: 
 
• Підвищення вартості енергоносіїв необхідно буде відобразити у всіх тарифах, 
щоб  стимулювати ефективне використання енергоносіїв, вдосконалення вітчизняного 
енергетичного виробництва, а також уникнути великих видатків для бюджету, які 
бюджет не може собі дозволити. 
 
• У царині фіскальної політики, на думку місії необхідні коригуючі заходи для 
того, щоб забезпечити дотримання запланованого показника дефіциту державного 
бюджету на 2006 р., що становить 2 ½  відсотка, а на 2007 р. цей показник наобхідно 
було б довести до 2 відсотків (що рівноцінно цільовому показнику для сектора 
державного управління на рівні 2 ½ відсотків ВВП).  Важливими елементами 
фіскальної політики на майбутнє повнні стати (і) уникання відновлення вільних 
економічних зон та інших лазівок для уникнення оподаткування; (іі) підвищення 
пенсій та бюджетних зарплат має здійснюватися лише в межах очікуваної базової 
інфляції; (ііі) підвищення ефективності використання державних коштів та зростання 
державних інвестицій шляхом згортання неефективних галузевих субсидій та 
запровадження нового режиму ПДВ для сільського господарства; (iv) зміцнення 
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фінансового підгрунтя пенсійної системи, у тому числі шляхом ліквідації спеціальних 
пільг в рамках режиму спрощеного оподаткування та фіксованого 
сільськогосподарського податку; а також (v) поліпшення адресності соціальних 
видатків.  
 
• Назріла необхідність реактивізувати процес структурної реформи.  Було б 
добре, щоб Верховна Рада продемонструвала серйозність намірів щодо усунення 
перешкод на шляху економічного зростання, якнайшвидше ухваливши основні 
реформи, у тому числі мається на увазі прийняття законодавства для забезпечення 
вступу до СОТ, прийняття закону про акціонерні товариства, який захищатиме права 
інвесторів, зняття мораторію на продаж земель сільськогосподарського призначення, а 
також відновлення запровадження програми приватизації. 
 
  • У царині грошово-кредитної політики, НБУ повинно бути надано чіткий 
операційний мандат та забезпечено  незалежність, необхідну для того, щоб утримувати 
низький та стабільний рівень інфляції як першочергової мети його функціонування.  
Ефективне провадження цієї політики вимагає поступового переходу до більш 
гнучкого обмінного курсу. Необхідно дати можливість обмінному курсу більш вільно 
коливатися у коридорі, який поступово розширюватиметься, а 1,3-відсотковий податок 
з валютних операцій має бути скасовано, щоб дати можливість для розвитку більш 
глибокого та ліквідного валютного ринку. 
 
• Нарешті, необхідно забезпечувати подальше посилення банківського нагляду та 
регулювання, які мають допомогти упоратися з наростанням кількості вразливих 
ланок, які формуються як результат погіршення зовнішьноекономічного прогнозу. 
 
 
 
 


